

# TISZÁNTUL

SZABOLCS-, HAJDU-, SZATMÁR- ÉS BEREGRVARMEGYÉK FÜGGETLEN POLITIKAI LAPJA

## Változnak az idők...

Minden újságolvasó előtt ismeretesek annak az erjedési folyamatnak mozzanatai, amely Gömbös Gyula halálával az „új ezer év” frazeológiájának likvidálását és Darányi kormányzatának kialakulását kísérte s amely a NEP parlamenti csoportjának új belső rétegződését is magával vonta. Az országos politika e jelentős aktusában kisebb epizód szerep egyik másik szatmári képviselőnek is jutott és ha már rólok a budapesti sajtó is megemlékezett, nekünk a közvetlenül érintetteknek is kötelességünk, hogy foglalkozzunk velük.

Kezdjük a csengeri mandátumon, akinek megbízólevelét tudvalevően nem miniszterpapírra írták, de aki abba a teveszmébe lovalta bele magát, hogy ő a nép bizalmából került a parlamentbe. Ez a Mecsér András volt az, aki a mezőkeresztesi választás körüli időkben konkurenciába lépett megboldogult Gaal Gaszton árnyékával, majd mindjárt utána minden átmenet nélkül a Gömbös Gyuláéval. Ennek a merész fordulatnak dátumát az utókor történészei könnyebben megjegyezhetik, ha utalunk arra, miszerint ugyanazon időpontban lett Gömbös Gyula miniszterelnök. Az „új ezer év” gazdasági megalapozója lett ő az új éra alatt, aki egyzersmind kéréllhetetlen irtóhadjáratos hirdetett a „csáklások” ellen. Eredményei egyrészt a gazdasági protekcionizmus, divatos szólammal az „egykéz rendszer” meghonosítása az exportkereskedelemben, másrészt a csáklások elleni hadviselés során ő maga is csáklássá vedlett. Mert mit láttunk utabban? Ez év tavasza óta Mecsért sehol sem a politikai élet forumán. Ugy látszott, Mecsért teljesen elfoglalják a kamarai és exportügyek. De hogy a politikában nem maradt tétlen, bizonyítja, hogy a rezsimváltozások már közvetítői szerepet játszott Darányi Kálmán és a Marton csoport között. Befolyását mérséklően érvényesítette a lázadók lecsendesítésére, tehát úgy járt el, mint a csáklás Darányi bizalmi embere. Mert hogy a Bethlen nevelte új miniszterelnök egyéniség minden kritériumát magán viseli annak a fogalomnak, amit „csáklás” névvel bélyegzett meg annak idején gazdája nyomán Mecsér András is, alig szenvedhet kétséget. És ma Mecsér és elbarátai a miniszterelnök megvilátozásában lelkes tapssal üdvözlők azokat az eszméket, amelyeknek kiirtására „vezérükkel” szövetkeztek. Es tapsolni fognak akkor is, amikor ez az új rendszer meg fogja semmisíteni „reformalkotásaikat”,

mert gyakorlati észjárás szerint a hatalom megtartása ma többet ér a jövőben következő ezer év emlékeztében élő dicsőségnél. — Hír szerint ugyanis az „egykéz” veszélyben forog, Darányi kormánya azt le akarja metszeni. — Szegény Mecsér! Mi lesz vele, ha egyik kezét elveszti? Megnyugtadjuk aggódo hiveit: a másikkal annál görösebben fog a hatalomhoz ragaszkodni. A salamisi tengeri ütközetben egy görög hős egymaga akart egy menekülő perzsa hajót feltartóztatni, de csak kezeivel tudott a hajó peremébe megkapaszkodni. — Amikor az egyik kezét levágták, a másikkal tovább is fentartotta magát, sőt mikor ezt is levágták, még akkor is ott maradt, a fogaival kapaszkodva, míg fejét is le nem vették. A modern idők is produkálhatnak klasszikus hőskéket.

A fehérgyarmati bépviseelő egészen a legutóbbi időkig a NEP-nek ugyanahhoz az árnyalatához tartozott, mint Mecsér András, tehát Antal-Martonekhoz. Kölcsey István szellemi felkészültségének hiányát — igen ügyes módszerrel — mindenkor mozgásbeli energiával igyekezett pótolni. — Mindenütt és mindenben benne van, ahol képességeit kapacitásának maximális igénybevitelével érvényesítheti saját előrehaladása érdekében. Az önérdék csalhatalatlan mutató iránytűje azonban könnyen sziklának, vagy szakadéknak viszi a másra nem tekintőt s ez történt Kölcsey Istvánnal is, amikor mint fiatal képviselő rövid, de annál körültekintőbb szimatolás után megállapította, hogy a fajvédő csoport áll legközelebb a Gömbös Gyula szívéhez és ezt a tartsaságot ajándékozta meg támogatásával. — Hogy előzőleg a zsidó érdekeket kerületében szívesen támogatta, az annál kevésbé okozott neki gondot csatlakozásánál, mert hiszen a fajvédő Martonek, illetőleg vezérük már jóval korábban vették revízió alá álláspontjukat a zsidósággal szemben. Gömbös halálával aztán ez a társaság szárazra került, ami talán Kölcsey Istvánnak okozta a legsúlyosabb gondot. Megkezdődött az észnélküli lőtás futás, aminek kétségbeesett voltára jellemző az a segélykérő küldöttség, amely Eckhardt Tibort is felkereste s amelynek egyik tagja Kölcsey István volt, az a Kölcsey István, aki a Kisgazdapárt elleni vak gyűlöletében mindig a legrosszakaratúbb híresztelésekkel igyekezett a Kisgazdapártot és vezérünket a megye közvéleménye előtt is befejezteni, még ezelőtt pár héttel is, pozitív tudomásunk szerint. Kölc-

sey István és társai tehát még az esküdt ellenséggel is hajlandók lettek volna összefogni a beügyminiszter s ezen keresztül a saját miniszterelnökük megbuktatására. — Ezek után, a napokban egy fényképfelvétel került a kezünkbe Darányi Kálmán parlamenti bemutatkozásáról s a képen kit látunk a miniszter mögött hűséges odaadásal ülve, a fizikai lehetőségek határáig előrefeszülve, amint kezével tölcseért csinált füléhez, hogy egy hangfoszlányt el ne mulasszon, ami a miniszterelnök ajkát elhagyja? — hát kit mást, mint Kölcsey Istvánt! Többszöri szemdörgölés után is csak Kölcsey Istvánt. Dehát akkor itt valami nincs rendjén! A Kölcsey István egyéniségében keressük a hibát? Vagy talán inkább a fülében? Igen, bizonyára itt lesz a hiba, mert ha valakinek egyik érdek-

szerve különösképpen ki van fejlődve, annak valamelyik másik adja meg az arát. Már pedig a Kölcsey István szimata fogalom Szatmár vármegyében és aki nem hiszi, nézze meg az említett fotografiát.

A mátészalkai képviselő az előző kettőnél lényegesen kedvezőbb helyzetben van. — Ő egyszer és mindenkorra elszegődött söröző partnernek gróf Károlyi Gyulához és ezzel biztosította pozícióját arra az időre, amíg a nemes grófnak orvosai el nem tilják a sörivást, — amit tekintve kitünő testi kondícióját — hál' Istennek egyelőre semmi kilátás. Péchy László tehát páholyban ül s mosolyogja le a karrierjük érdekében lóto-futókat, elnézéssel van naiv földieivel szemben, akik a Röder kinevezését neki tulajdonítják, időnkint pedig fordít egyet-egyét a subán, amint azt a politikai prognózis célirányossá teszi. Egyébként is előkelő, elegáns ember, politikai meggyőződésében is kénytelen követni az uralkodó divatot.

## Püspökladány diszpolgárt akar választani

Hetekkel ezelőtt nagy propaganda mellett gazdasági gyűlést hívtak össze Püspökladányba.

A gyűlésen az ország gazdasági életének kimagasló egyénei vettek részt. Ugy hallatszott, hogy az új miniszterelnök is le fog jönni erre a gazdaggyűlésre, de Meissner társaságában, a főispán és alispánon kívül csak Mecsér Andrást üdvözölhették a ladányiak.

A gyűlés a polgári iskolában volt. Hogy a gazdasági jelleg megfelelően kidomborodjon, Debrecenből autóval egy pár buzakoszorut is fuvaroztak Ladányba. Kár, hogy nem nézhettük meg Mecsér András zsebeit, mert biztosan ott volt a két kukoricacső is, mint cáfolhatatlan bizonyíték a gazdasági szaktekinélyhez. Nem mertük azonban megkockáztatni, mert biztosan — „hinaus”, — „kirámolni!” — lett volna a felelet. Valószínű csodájára jártak itt is ezeknek a kukoricacsőveknek, mint a jó szatmáriak a csengeri piacon.

Nem tagadjuk, voltak ezen a gyűlésen gazdák szép számmal, — csak azt nem tudjuk semmiképpen megmagyarázni, hogy miért irtózik Meisner ur, a NEP-nonatya s reformer, volt mezőgazd. kamarai titkárs s majdnem igazgató a politikától. — Ugyanis sűrűn hangoztatja, hogy nem akar politikát a beszédjében. Csodálkozunk rajta! — Hát akkor

miért lett éppen politikus? Hiszen annak idején mennyivel jobban tudta, hogy mi a falusi ember baja, amikor még Petry Pál ónagyméltósága sem gondolta, hogy az ő munkásságát politikamentesen likvidálják azok, akik neki annyit minden köszönhetnek. Beszámoló helyett gazdagvülés volt Ladányban. Biztosan szomorú tapasztalatai lehettek a beszámolókkal kapcsolatosan az utóbbi időben? No-de tériünk a tárgyra. — Szép idő volt. Sokan voltak a gyűlésen. A beszédek is meglehetősen jók voltak, de jó volt a gulyás meg a turócsusza is, amit 1 pengő 80 fillérért a gyűlés után a „Rákóczi”-ban lehetett kapni. Hallottuk, hogy szó volt az adóról, a telepítésről, meg a buza árakról is. Hát igaz is, nagy az adó, de nagyon jól tette, hogy nem Egyeken mondta ezt a képviselő ur, mert itt biztosan feljelentették volna izgatásért.

Hallottuk aztán még azt is, hogy a kataszteri tiszta jövedelem leszállítása érdekében bizottság fog Ladányba kiszállni Csökken Csünk. Csak vezetésével és bizony ezután majd kevesebb lesz az adó. Irigykedünk is a ladányiakra, de nehogy úgy járjanak, mint az egyekiek a választási kuttal. Ezért aztán a ladányiak sem maradhatnak adósak, el is határozták a NEP-isták, hogy diszpolgárrá választják

meg Meissnert, ami nem is új elgondolás.

Történt ugyanis a tavasszal, mikor Meisser képviselő ur és kísérete megjelent az ipartestületben, ahol az elnök, Gerbert János, köszöntötte és kérte, hogy támogassa az iparosság törekvéseit és mindjárt indítványozta is, hogy a „szeregett képviselő urat” válassza meg a közég diszpolgárnak. Majd előhuzott egy ívet és kérte a jelenlevő bizottsági tagokat, hogy írják azt alá. Igaz ugyan — mondotta — a képviselő ur érdemei még gyerekcipőben járnak, de hát azért mégis no... Most aztán igen nagy lett Meissner ur érdeme. — Sok szerencsét kívánunk a leendő diszpolgárnak és a ladányiaknak is, csak azt szeretnénk tudni, hogy a tiszacsegei emberveréseket s az egyéki zaklatásokat mikor orvosolja valaki, különben itt is lehülana egy-két diszpolgári oklevél.

TÓTH BÉLA

### A tárgyilagos kritika...

Öszinte megnyugvással és bizakodással tölt el bennünket Darányi Kálmán miniszterelnöknek parlamenti exozéja során tett az a kijelentése, hogy az ellenzék tárgyilagos kritikáját nemcsak meghallgatja, de szívesen is veszi. Végre!... vége tehát az egypárt, egyuralom vak önhiúságnak és a csálhatatlanság képtelenségig fokozott érzetének. Végre!... egy felelős, vezető politikus, aki embernek érzi magát s aki tudja, hogy a tévedés is az emberi dolgok közé tartozik és hogy több szem többet lát, több fej többet tud. Mert eddig bizony csak egy szem akart nézni s mindent látni vélt, — csak egy fő akart gondolkodni s azt hitte, mindent tud, elővendő új évezred síkját méreggette s nem látta, vagy csak az ábrándozás kódén át látta a jelen égető bajait s számára nem volt — akár tárgyilagos, akár elfogult — kritika.

Az új miniszterelnök, — aki vezérünk, Eckhardt Tibor szerint is már családi elődei révén is alkotmányos érzülettel és gondolatvilággal bír — nemcsak meghallgatja, de szívesen is veszi a tárgyilagos kritikát. A tárgyilagos kritika...

De vajjon milyen ez? A tévedések, a hibák, a hiányok megmondása, — az önkényeskedések, jogtiprások szóvátétele, — a sérelmek felpanaszolása és azok orvoslásának követelése? ... Mert ha a miniszterelnök ur szerint is ez a tárgyilagos kritika, akkor felesleges a szót azzal a jelzővel szaporítani, hogy „tárgyilagos”. A kritika fogalma már magában véve is feltételezi a tárgyilagosságot. Mert aki a jóra azt mondja, hogy rossz, a helyesre, hogy helytelen, az nem kritizál: az köpköd, az acsarkodik!

Mi pedig kritizáltunk és kritizálunk s mindég — tárgyilagosan. Mert a mi bajaink és panaszaink eddig még nem hallgattattak meg és nem orvosoltattak, — a mi kívánságaink nem teljesítették s ezért nekünk okunk és jogunk volt és van kritizálni s ez a kritika mindég — tárgyilagos kritika.

Veres Lajos dr.

## Szabolcsi Központi Tejszövetkezet

## Vaja Sajtja Vezet

### A „Tiszántul” olvasóihoz!

Aki figyelemmel kísérte egy hónap óta lapunkat, megállapíthatta, hogy szerkesztőségünk és kiadóhivatalunk akciórádiusunkat kiterjesztettük az egész Tiszántulra, de legfőképpen Szabolcs és az egyesített Szatmár-Bereg vármegyékre.

Ezt a tevékenységünket még fokozottabb mértékben akarjuk folytatni, hogy hangot adjunk a mindinkább növekvő ellenzéki mozgalomnak, hogy igazságos kritikát gyakoroljunk az elhatalmasodott tulkapások fölött, hogy védelmet nyujtsunk a védteleneknek és teret adjunk azoknak az eszméknek, amelyek mellett látjuk a sylvos gazdasági helyzetből való egyedüli kibontakozás lehetőségét.

Nem támadunk igaztalanul senkit, de nem is fogunk aghallgatni bizonyos dolgokat bizonyos személyeknek a kedvéért. Szívvel-lélekkel dolgozunk a dolgozó társadalomért és célunk, hogy a munka megérdemelt jutalmazásban részesüljön.

Harcolni fogunk az igazságtalan és aránytalan köztelherviselés ellen, de küzdeni fogunk az aránytalan vagyon és birtokmegosztás ellen is.

Tárgyilagosság voltunk és leszünk, a jóról elismerjük, hogy jó még ha kormánypárti is.

Küzdeni fogunk a Tiszántul közgazdasági érdekeiért, a mezőgazdasági termelvények kedvezme-

nyes vasuti fuvardíjszabásáért, a kiscgazda fuvarozási jogának visszaállításáért, a kisüstért, a kartelek tulkapásai ellen, a tanszabadságért, az olcsó tankönyvekért, a mezőgazdasági szakiskolákért, a közegészségügy javításáért, a sok gyermekes családok életének elviselhetőbbé tételéért.

Kérlelhetetlen harcot folytatunk az általános titkos választói jogért, a választások tisztaságáért s a közigazgatás tulkapásai ellen.

Egyszóval harcolni fogunk a dolgozni akaró magyar népért.

Mindenkor igazat fog irni az Igazságért.

S mindenképp csak egyet kérünk: a Tiszántul olvasótáborának támogatását.

Ha előfizet lapunkra, ezzel a saját helyzetét erősíti meg.

A hagyományos angol közmondást „az én házam, az én váram” alkalmazzuk a sajtóra. „Az én lapom az én erősségem”, amelynek támogatására mindenkor számíthatok.

Minket nem lehet megfélemlíteni, mi bátran szembe szállunk az Igazságért a hatalom ezerfeji sarkányával.

Jöjj hát a táborunkba tisztelt Olvasónk, ne sajnáld azt a szerény előfizetési díjat, mi százszor annyit fogunk érte adni: odaadó, önzetlen munkánkat egy szebb, jobb, tisztultabb Magyarorszáért!

a kitüzendő tárgyalás után ez a döntés meg is történik,

Lapzártakor értesülünk, hogy a Közigazgatási Biróság a szeghalmi petíció tárgyalását december 7-re, a pacsai petíció tárgyalását pedig december 9-re kitűzte.

### A 20 holdon felüli gazda- adósságok kérdése

A gazdatársadalom a mezőgazdasági kamarák kezdesére foglalkozik most a 20 holdon aluli gazdaadósságok rendezésével, melyet az érdekeltek memorandum alakjában kérnek a kormánytól. Mint ismeretes, a két évvel ezelőtt kiadott rendelet csak a 20 holdon aluli gazdák adósságainak rendezésére tett intézkedéseket, de a rendelet utalt arra, hogy a 20 holdon aluliak rendezése után sor kerül nyomban a 20 holdon felüliek rendezésére is.

Értesülésünk szerint a pénzügyminisztériumban e ökésztítés alatt van a rendelet, de mielőtt a pénzügyminiszter kiadná, meghallgatja mindkét oldalról az érdekelteket.

A gazdák más irányban is rendezést kérnek a kormánytól. — Ugyanis azt, hogy elemi csapás esetén védelemet ne lehessen törölni arra az esetre, ha a gazda nem tudna eleget tenni kamatfizetési kötelezettségének.

Erről a kérdéstről annak idején sok vita folyt a gazdák és egyéb érdekeltek között. Az időközben mutatkozó gyakorlati példák a gazdák kérelmenek jogosságát és méltányosságát igazolták, hogy tudniillik a saját hibáján kívül kamatot fizetni nem tudó gazda emiatt ne veszítse el a védelemet, hanem az elmaradt kamatokat tőkésítsék, vagyis csatolják a tőketartozás összegéhez. Az erre vonatkozó rendelkezések is a legközelebbi időkre várhatók.

## Hogyan állanak a petíciók?

A Közigazgatási Biróság előtt fekvő petíciók közül bennünket még a szeghalmi, pásztoi és pacsai petíciók érdekelnek. A két utóbbi ugynevezett második petíció, amely a lezajlott időközi választások után adatott be s ezekben még az első tárgyalás sem tartatott meg. Itt először még csak a bizonyítási eljárás elrendeléséről lehet szó s annak lefolytatása után kerülhet csak a sor döntésre.

A szeghalmi petícióban — tudvalevőleg — még a nyár folyamán

megtörtént a bizonyítás felvétele s a Közigazgatási Biróság által megbízott szegedi m. kir. ítélőtábla ki küldött bírása körülbelül 2000 tanut hallgatott ki a kerület községeiben. Az iratok azonban csak a nyári szünet alatt kerülhettek fel a Közigazgatási Birósághoz, úgy hogy az ügy előadója csak a szünet után kezdhette hozzá a hatalmas bizonyítási anyag tanulmányozásához. Ez a petíció azonban most már mégis döntés előtt áll s

— Siesta Szanatórium Budapest, I., Ráth György u. 5. a főorvos egyik legideálisabban fekvő és orvosilag legteljesebben felszerelt gyógyintézete. Bel- és idegyógyászat, sebészet, szülésznőgyógyászat, urológia stb. Röntgen Kémiai és mikroszkopiai laboratórium. Elektrocardiograph (szív vizsgáló) Kógh féle alapanyagcsere vizsgáló készülék. Enterocleaner (bélfürdő) Modern vizgyógyintézet. Orvosilag vezetett villanyüzemű konyha.

### Hirdessen

a „Tiszántul”-ban!

Uri közönség bevásárlási helye

## Kőrösi és Nagy Debrecen, Ferenc József ut 38

Kül- és belföldi női- és férfi szövetek, divatszelymek nagy választékban, előnyös árban



## Inségmunka után: egy havi fogház

Hírt adott a „Tiszántul” arról, hogy Egyeken az inségmunka kifizetésénél szabálytalanságok is történtek. Feljelentés is érkezett ebben az ügyben a debreceni kir. ügyészséghez. A nyomozás lefolytatása után Kovács Ferenc egyeki lakos ellen vádat emelt a kir. ügyészség. A tárgyalást a kir. törvényszék Fővenyessy tanácsa okt. 23-án a helyszínen tartotta meg. A vádirat ismertetése után tanúkihallgatásra sor sem került, mivel a vádlott mindent beismer. A törvényszék bűnösnek mondta ki Kovács Ferencet és egy hónapi fogházra ítélte. A vádlott az ítéletben megnyugodott.

## Egy debreceni nyomdász-iparos fiát orvos-doktorrá avatták

Liebermann Géza, a debreceni nyomdászakosztály agilis és népszerű elnökének fiát: Liebermann Lászlót szerdán délben egy órakor, a debreceni gróf Tisza István Tudományegyetemen orvos-doktorrá avatták. A szép ünnepségen nagy számmal jelentek meg a Liebermann Géza barátai és kartársai s melegen gratuláltak úgy az apát, mint most már orvos-doktor fiát, dr. Liebermann Lászlót.

Mint érdekességet említjük meg, hogy az ambiciózus, szorgalmas fiu még középiskolai diák korában az apja mesterségét, a nyomdászipart, is kitanulta.

## Olcsóbb lett a svájci frank, emelkedtek az órárák

Miután a svájci frankot is leértékelték, az órák kiviteli irányárait is ehhez alkalmazták. A 15 svájci franknál olcsóbb órák exportárait 15 százalékkal, a 15 svájci franknál drágább órák exportárait pedig 7½ százalékkal emelték. Pengőbe átszámítva természetesen nem emelkedtek az árak, a drágulás a valutáris átszámítás miatt csak látszólagos.

## Országos vásárok a Tiszántulton és a szomszédban

- Nov. 2. Baktalórántháza, Nyiradony, Szerencs.
- Nov. 3. Nagykálló.
- Nov. 4. Kaba.
- Nov. 9. Rakamaz, Tiszacsege.
- Nov. 12. Hajdudorog, Nyirbátor, Püspökladány.
- Nov. 16. Hajduböszörmény, Mátészalka.
- Nov. 19. Ujfehértó.
- Nov. 20. Csenger.
- Nov. 23. Tarcal, Vámospércs.
- Nov. 26. Bodrogkeresztúr, Tiszalök.
- Nov. 30. Mándok, Kölcse.

Hirdessen lapunkban!

## Két vagon paszuly és hagyma vár Debrecenben a meginduló exportra

Ki ne ismerné a „magyar fajt” és „hazája sorsért aggodalmaskodó” debreceni civisgazda politikai bukfiencit. Hiszen ő volt az, aki egy időben az új ezredév kezdetét megelőzően lelkesen támogatta a Független Kisgazdapártot és sokat lehetett látni Vársáryék társaságában is. Sőt ambicionálta a Kisgazdapárt egyik bihari mandátumát, amelyet azonban nem sikerült neki elnyernie. Pedig ez volt egyik főhajtása! Nem jogtalanul az igaz. Mert, ami igaz az igaz, barátunk ér annyit, mint például Jeneske.

Barátunkat aztán a honfiai bú elterelte a kisgazdától és Szedlár néptársék rohamosztagát, — mint ismeretes, — ez a mi barátunk szerelte fel ékes zöldingekkel. Az aztán egészen hidegen hagyta, hogy neki helye nem lehet a Szedlár féle rohamosok seregében, mert hiszen Schvaszta látja a lelket, a Szedlár féle csapatnak zöldingeket adományozó barátunknak bérlő társa egy derék bihari zsidó ember, hogy egyen a lelket. Aztán jött a NEP az új ezerévvvel és a 95 ponttal. Barátunk csatlakozott, Ott láthattuk a „Kispipa” hurka estjein, ahol a „gazdafiocsoport” megszüle az éharcos világ téglahordó dacos serege. A „hurka esték” után barátunk törvényhatósági bizottsági tagként bekerült a Magyar Parlament helyett Debrecen város parlamentjébe, ahol honfiai bánatát és hazája jövője iránti aggodalmait még nem öntötte az ékesszólás köntösébe.

Ugyanis még nem volt szerencsénk őt hallgathatni. Elgondolárait eltitkolta eddig. Mint halljuk a szövetségesei eszmék izgatták és izgatták kedélyét. — Az izgalom közepette mint halljuk, a tettek mezejére lépett.

Derék barátunk megkért egy debreceni krumpli kereskedőt, természetesen nem árját, hogy az általa elképzelt exporthoz vásároljon paszulyt, zöldséget és mi egymást, Ezekhez kiviteli engedélyt szerez és a „rebachon” majd osztokodnak.

Ilyen alapon a derék, nem árja krumplikereskedő összevásárolt — vagy két vagon árut, amit Debrecenben kellett raktározni. Mert, hogy ne mondjuk, barátunknak a kiviteli engedély nem érkezett meg. A kereskedőt nem is izgatná mindez, de nem állítjuk, hanem csak hallomásból közöljük, hogy derék barátunk még nem fizette ki a kereskedőnek a kereskedő által összevásárolt paszuly és főzelék-féle árát, amiket pedig ez a kereskedő a termelőnek „báreszgeldd” kifizetett.

Barátunk és a kereskedő közötti jelenlegi jogviszony előttünk, ezidőszert ismeretlen, de a kereskedő elejtett szavaiból azt hiszük, nem a legkellemesebb.

Mindenesetre jól tenné derék barátunk is, de meg a kereskedő is, ha felfedeznék ennek az export álomnak minden részletét. Mert jönnek a napok és az exportra váró hagymák és paszulyok özöne csirázni kezd majd.

rint a létfenntartási index-szám 87.7-ről 100.1-re emelkedett. De ez a szám csak halvány képe a tulajdonképpeni drágulásnak, amely voltaképpen az elmúlt szeptember hónapban és főként a jelen október havatempóban nő, hogy ha a kormány nem siet nyomban a tisztviselőtársadalom segítése, akkor a mulasztásnak katasztrofális következményei lehetnek.

Szeptemberben a tankönyvek hihetetlen drágulása lepte meg a tisztviselőket, azután jött a hus, a tojás, gyümölcsdrágulás, most meg a buza és egyéb szemes termények ugrásszerű áremelkedése döbbeneti mértékű fogyasztók százezreit, s a fővárosban már előre vetette árnyékát a kenyér megdrágulása. Ezt azután nyomon fogja követni az általános nyomor. Hová fog ez vezetni?

A köz- és magánalkalmazottak egyesületeinek vezetőségei ebben az ügyben nagyszabású értekezletet tartottak Budapesten, ahol kifejezést adtak aggodalmaiknak a mindinkább elviselhetetlenné váló gazdasági helyzet miatt és elhatározták, hogy együttes felterjesztést intézzen a kormányhoz, intézkedjen sürgősen a nem nélkülözhető éleletszükségleti cikkek jutányos beszerzésének biztosítása végett.

Hasonló ügyben hívta össze Miskolcon dr. Halmay Béla polgármester az ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi érdekeltségek képviselőit, s több fontos kérdés tisztázásának kívánsága mellett azt kéri, hogy állapítsák meg a magánalkalmazottak legkisebb fizetését, amelyet árhullámok esetén a drágassági index esetről-esetre szabályozna.

Értesülésünk szerint a KANSz szabolcsvármegyei csoportja is értekezletre készül az elviselhetlenné vált drágaság ügyében.

## Az Ohat telekházán csendőrsöt állítottak fel

Az ohattelekházi új bérlő már kérte az új bérlőre és javában megkezdte munkáját, melyet az egek csatornái alaposan locsolnak. Ez azonban hála Istennek mit sem zavarja. A vetési munkák folynak, akár esik, akár se. Szorgalmasan dolgozik a közel ezer holdas bérlő az új bérlő 18 lóval és 13 ígás ökre. Vetnek, de vajon mit aratnak majd... És, hogy az új bérlőt senki meg ne zavarja és hogy Ohattelekháza közbiztonságát nehogy zavarja egyetlen szellő, vagy szösztyár „lélektipró”, a birtok kapott egy fiók csendőrsparancsnokságot. Mint értesülünk az egyeki csendőrsöt legutóbb megerősítették és az erősítésből két csendőr állandóan az ohattelekházi tanyán tartózkodik. Huszonnégy óránként váltják, és a balmazújvárosi alhadnagy pedig szombatonként állandóan iaspicirozza őket. Ha mást nem is, de legalább a közbiztonság ezen a tanyai részen is most már kifogástalan. Egyébként, mint halljuk Egyek község polgárházának közbiztonsági szövet is kapott.

Magyar szénre és fára kitűnő a  

**„KALOR”** salgótárjani kályha  
 Kapható:  
**SESZTINALAJOS**  
 vasnagykereskedésében Debrecen

## Három év óta tart a drágulási folyamat

A lassu folyamat most rohamosan fejlődött — 87.7-ről 100.1-re emelkedett a létfenntartási index — Segíteni kell a bajbajutott köz- és magánalkalmazottakon

Ugyanakkor, amikor a kormány elkezdte csökkenteni a tényleges és nyugdíjas közalkalmazottak járandóságait, lassan megindult a drágulási folyamat. A tisztviselőjövendelmek többszörös csökkentése és a három év óta tartó folytonos drágulás ma már komoly problémává tette a közalkalmazottak létükét.

A magánvállalatok természetesen

kövezték a kormány példáját s különböző leépítések kapcsán ők is a minimumra csökkentették alkalmazottaik fizetését úgy, hogy ma már nincs különbség köz- és magánalkalmazott között a megélhetés sutyos gondolata tekintetében.

A három éves drágulást 1933 október 31-től számítva 1936 augusztus 31-ig állanak rendelkezésre a statisztika adatai, melyek sze-

**SZABOLCSI HÍREK**

■■■■■ EGY MONDATBAN ■■■■■

— Margittay Gyulát, a kisvárdai adóhivatal volt sikkasztó főnökét, állítólag Parisban letartóztatták.

— Ipari tanfolyam lesz Nyiregyházán a tűzoltóakadémiában november 5-én és 6-án, Kisvárdán november 11-én és 12-én, Mátyásfalván november 9-én és 10-én.

— Szabó Gusztáv, a nyiregyházi tejszövetkezet volt vezetője megjelent a budapesti rendőrségen és kérte, hogy tartóztassák le, mert 22.000 pengőt sikkasztott. Állítása szerint olyan minimális fizetést kapott, amiből nem tudott megélni. Szabót letartóztatták és Nyiregyházára kísérték.

— A Nyiregyháza-vidéki Kisvasutak vonalain új gyorsjáratú motoros mozdonyok közlekednek. Tervezték, hogy az „Árpád” sinautóbusz mintájára két új sinautóbuszt állítsanak be Szabolcs és a Hegyalja közötti forgalom gyorsabb lebonyolítására.

**~ Szatmári hírek ~****Malomtűz**

A 26-ról 27-re virradó éjjel leégett gr. Hadik-Barkóczy Endre jánki hitbizományi malma. A 11 járatu, nemrég újjászertelt malom teljes felszerelése gépházával és olajütőjével elpusztult. A hatóságok megállapítása szerint a tüzet a villanyhálózatban bekövetkezett rövidzárlat idézte elő este 10 óra tájban, amikor a malom üzemét beszüntette. Éjfél után 2 óra tájban vették észre a környékbeliek, hogy a malom kigyulladt, mentésre azonban akkor már gondolni sem lehetett, mert már minden lángokban állott, úgy hogy a helybeli, jó felkészültségű tűzoltóság tevékenysége már csak a környező épületek megvédésére szorítkozott, ami megfeszített munka árán az élénk szél dacára is sikerült. A kárt 120.000 P-re becsülik, ami jórészen biztosítás útján megtérül.

**Egérkár**

Szatmárvármegyében, különösen a fehérgyarmati és csengeri jársokban az idén különös erővel jelentkeznek a mezei egerek pusztítása, ami több éves periodusokban visszatérő csapása ennek a vidéknek. Az egérinvázió méretére jellemző, hogy a hivatalos szemle alapján egy négyzetméter területre egy egér jut, ami magyar holdankint több ezer egérnek felel meg. Elképzelhető ezek pusztítása, ami ebben az előrehaladott évszakban leginkább a maglóherében jelentkező helyenkint 100 százalékos kárral. Az igazi kár azonban nem a már látható pusztításban rejlik, hanem abban, hogy az őszi vetések nem történhetek meg kellő időben, mert az egér különösen több napos szárazság esetén az elvetett magot soronként tökéletesen felelti a kikelt vetést pedig lelegeti. A gazdák az effektív pusztítások nyomán bejelentést tettek, sok esetben az adóügyi hatóságoknak, de mindig elkésve, így káruk megállapítása nem volt lehetséges. A jövőre vonatkozóan okulásul ezuttal is figyelmeztetjük a gazdaközönséget, hogy kárbejelentésüket a ter-

Szönyegeg, férfi és női szövetek, flanellek, divatselymek nagy választékban, legolcsóbban szerezhetők be

**KREISLER SIMON UTÓDAI****C É G N É L****NYIREGYHÁZA, TAKARÉK PALOTA**

„Takarékosság” bevásárlási helye

mény betakarítása előtt legalább 2 héttel tegyék meg a községi előjárásnál, hogy a hatóságoknak legyen idejük intézkedésre a kár megállapítása tekintetében. Ami pedig speciálisan az egérkár elleni védekezés legcélszerűbb módszere az egerek állandó nyugtalanítását ajánlhatjuk. Ezt a célt legcélszerűbben többszöri szántással és le-

geltetéssel érhetjük el, Különösen sertésnyájtól várható jó eredmény. A technikai pusztítás módzatai közül legjobban a szénkénegezés vált be. A mérgezett magvaktól (Arbalin, Zehó) csak akkor remélhetünk kielégítő eredményt, amikor a szabadban található mágesegek már elfogytak, vagy elpusztultak.

### Kisvárdai és környékének elszegényedéséről tett bizonyosságot az Alföldi Zöldmező Szövetség kiállítási anyaga

A Felsőszabolcsi Gazdakör kiállításán feltűnést keltett az Alföldi Zöldmezőszövetség anyaga, amely statisztikai táblázataival, szemléltető grafikonjaival olyan aggasztó körülményre hívta fel az illetékes körök figyelmét, amely azonnali közbelépést kíván.

A kimutatás szerint ugyanis az elmúlt 40 esztendő alatt a község állatállománya felére apadt, viszont a lakosság száma kétszeresre emelkedett. Ez az elszegényedés nemcsak a tényleges állapot

tükre, hanem katasztrófális következményekkel járhat a talajjavító anyagok elmaradása és az ennek folytán beálló talajkimerülés miatt.

Az Alföldi Zöldmező Szövetség aggodalmasan hívja fel az illetékes körök figyelmét erre az állapotról és az állat létszám haladéktalan és gyors utánpótlását sürgeti, több esztendei kamatmentes hitellel és olyan nagyarányú tarifakedvezménnyel, ami a kisvárdai termelőket egészen közel hozná a felvevő piacokhoz.

### Interpelláció a Debreceni Gazdasági Egyesület autonómiájának felfüggesztése miatt

Több alkalommal jelentette a „Tiszántul”, hogy a Debreceni Gazdasági Egyesület önkormányzatát a belügyminiszter felfüggesztette, az Egyesület élére kormánybiztost állított és elrendelte az Egyesület ellen a vizsgálatot. A vizsgálat, azt is jelentették már több ízben, semmiféle terhelő adatot nem szolgáltatott az Egyesület vezetősége, illetve annak elnöke Jóna István ellen. Pedig azt gyanította az élharcos gazdajuttóság, hogy az elnök ellen több szabálytalanságot fog felszínre dobni a vizsgálat. Csalódtak,

Gazda körökben nagy megütközéssel találkozott a Gazdasági Egyesület ellen tett intézkedés és mivel még mindezekig nem állították vissza az Egyesület autonómiáját és mert a vizsgálat eddigi eredményét sem hozták eddig nyilvánosságra, az egyesült ellenzék részéről interpelláció jegyzetett be a legközelebbi interpellációs napra. Ebben az interpelláló képviselő olyan dolgokra fog rámutatni, melyek az Egyesület ellen lefolytatott intrikákat fogja megismertetni.

### Az építkezési tevékenység élénkítését sürgetik az ipari és kereskedelmi érdekképviselők

A kézműipari munkaalkalmak szaporításának előmozdítása tárgyában az ipari és kereskedelmi érdekképviselők szakértekezletet tartottak Budapesten, hogy miként lehetne az építkezési tevékenység élénkítésével a kézműipart munkaalkalomhoz juttatni s a meglévő és heverő tőkéket építkezésre felhasználni. Az értekezlet elhatározta, hogy szorgal-

mazni fogja:

1. A rendkívüli ideiglenes házáradómentességről szóló rendelet hatályának meghosszabbítását és az építkezési igényeknek megfelelő célszerű kibővítését és módosítását;

2. A háztartozási rendelet hatályának a meghosszabbítását és azon mindazoknak a változtatásoknak végrehajtását, amelyek ma

megnehezítik a tatarozási kedvezmények igénybevételét;

3. Az OTI és MABI öregségi pénzéből a két intézet saját szükségletére való építkezését (kórház, szanatórium, stb.), LÁB kötvények vásárlását, tisztviselő és munkások házak építését, hogy az intézeti tagok azokat saját tulajdonukul megszerezhessék, végül addig, — amíg a kisipar részére megfelelő hitelszerv létesülhet, termelési hitelek nyújtására, legalább az IOKSz és a Kisipari Hitelintézet részére célbetét, vagy más módon olyan tőke rendelkezésére bocsátását, amiből a mainál fokozottabb mértékben nyújthat kisipari hiteket.

**Sirkövek**

műköből és termésköből

elsőrendű kivitelben  
olcsón kaphatók a

Debreceni Működgyár Rt.-nál

Füredő ucca 2.

Erdőbényei fekete andesit sirkövek kizárólagos képvisete.

### A szombati nyiregyházi állatvásáron nem volt hizott marha és igás ökör

Némi olcsóbbodás volt a terménypiacon

A szombati nyiregyházi állatvásár szép időben, de enyhe kinalattal zajlott le. Valószínűleg az előző heti országos vásár miatt kevés állatot hajtottak fel, aminek háromnegyed része elkelt. Az árak azonosak az előző heti árakkal. Feltűnő volt, hogy hizott marhát és igás ökröt nem lehetett látni. Az olasz valutaleértékelés úgy látszik az export felé ösztönzi a hizaló gazdákat, bár a legutóbbi milánói marhavásár tapasztalatai súlyos tanulsággal szolgálhatnak.

A szardai terménypiacon némi olcsóbbodás mutatkozott, aminek oka a hónapvégi pénztelenségben keresendő.

Árak: buza 15.40, rozs 12.70, csöves tengeri 5.70—5.80, szemes tengeri szárított 9.50, árpa 12.70, zab 13.00, napraforgó 12.00, fehérbab 18.00, fűribab gömbölyű 21.00, fűribab hosszú 18.00, tarka bab 18.00, csillagfürt 8.00—8.20, köles 10.50 mázsánként.

**Nyomatványok**  
azonnal készülnek  
LAPUNKNYOMDÁJÁBAN

**Központi fűtéshez**daraszéntüzelésű kazánt  
szállítók és szerelekFizetendő az elérhető  
szénmegtakarításból**GYENES**DEBRECEN, SZENT ANNA UCCA 8  
Telefon: 19-37

# A Tiszántul

## levelesládája

(Ebben a rovatban minden jogos és kellő bizonyítékkal alátámasztott panasznak helyet adunk. Az adatok helyességéért a felelősség a beküldő (terhelt)

### Idegen vállalkozónak adták a nyiregyházi dohánybevéltő hivatal közműves munkálatait, dacára a helybeli olcsóbb ajánlattevőknek

Tekintetes Szerkesztőség!

A nyiregyházi dohánybevéltő hivatal épületeinek tatarozására pályázatot hirdettek, amelynek eredményét most hirdették. Az eredmény méltán okozott elkeseredést és elkedvetlenedést a nyiregyházi iparosok körében, mert a közművesmunkákat, amelyek kb 13000 pengőt tesznek ki, dacára két helybeli olcsóbb ajánlattevőnek, ide en vállalkozónak ítélte oda a m. kir. dohányjövédéki központ igazgatósága.

Nemcsak ez az egy eset keserít el bennünket tekintetes Szerkesztőség, hanem hosszabb idő óta tapasztaljuk, hogy a nyiregyházi iparosok érdekeit nem képviseli már

senki, nem törődik velünk senki. Bencs Kálmán polgármester, Rakovszky Iván képviselő és Kállay Miklós főispán nemcsak minden egyes esetben keresztülvitték, hogy a helyi építkezések a nyiregyházi iparosságnak jussanak, hanem új munkalehetőségeket és alkalmakat kutattak fel és hoztak ajándékképpen a nyiregyházi iparosságnak. Sajnos, ez a korszak már elmúlt, most már nem képviseli érdekeinket senki, a nyiregyházi iparosság magára van hagyatva. Csak ezt akartam mondani Tekintetes Szerkesztőség és soraim közléséért köszönetet mondva, maradtam

kiváló tisztelettel

Egy nyiregyházi vállalkozó

### „Pro forma“

Tekintetes Szerkesztőség!

Foglalni voltak nálam. Ezuttal egyházi adóba. Ujabb ez a divat. Bár a feleségem adója volt, s a törvény értelmében nem volna köteles egyházi adót fizetni, mégsem akarunk előle kitérni, mert kegyes célra megy a pénz és az egyházi adó fizetése Istennek tetsző dolog. Nem is azért nem fizettük eddig, mert nem akartuk, hanem azért, mert eddig nem követelték tőlünk. Most aztán egyszerre több évre visszamenőleg vetették ki. Ennek a törvényszerűsége is vitás, de nem szólunk ellene semmit. Egyszerre meglepetésszerűen foglalni jöttek. Azt mondja nekik a feleségem, ne foglaljanak, két részletben ki fogja fizetni. Kérem nagyságos asszony, mondják bájos molllyal az egzekució emberei, tudomásul vesszük és nem is lesz

semmi baj, csak „pro forma“ foglalunk. A feleségem megnyugodott. Ha két ilyen kedves, tetőtől-talpig uriember mondja, akik még hozzá esküt tett hatóságú emberek, csak meg lehet bízni a szavukban. Hogy aztán mennyire lehetett megbízni, azt négy nap múlva láttuk, amikor megkaptuk az árverési hirdetményt. Nyilván azt is „pro forma“ tüzték ki. Miután ilyen súlyosan csalódtunk két uriembernek látszó közegben, kölcsönpenzzel kifizettük adónkat, nehogy még „pro forma“ elárverezték a lefoglalt butókat. Végül, hogy félre ne értsük egymást, tek. Szerkesztőség, ezt az esetet is csak „pro forma“ irtam meg.

Tisztelettel

Kontra

### Egy rókáról két bőrt?

Tisztelt Szerkesztőség!

Évek óta tartozom pár száz pengővel egy kir. közjegyzőnek. Hogy eddig nem tudtam megfizetni, nem az én hibám. Tönkrementem. Ha ilyenek maradnak a viszonyok, nem is fogom soha többé megfizetni. A közjegyző ur egy órai munkával kereste meg a pár száz pengőt, ő nem fog tönkremenni, ha nem is kapja meg. Akad még bőven más ügy, amikből pótolhatja ezt a hiányt. Különben foglaltatott is nálam, árverést is tüzték ellenem, vagy ötször-hatszor, de senki sem jött az árverésre. Most aztán az adóhivatal foglalta le ezt a követelést a közjegyző ur adóhátraléka fejében s felszólított, hogy nyilatkozzam, jogos-e a követelés, avagy

nem. Mit nyilatkozzak?

— Nem nyilatkoztam, — hiszen a követelés törvény szerint jogos. Aztán megint kaptam egy felszólítást a városi tisztifőügyész urtól, hogy ha nem fizetek 8 nap alatt, hát perel. Hát én nem fogok fizetni, ezt előre látom, mert ha fizetni tudnék, már régen kifizettem volna. Csak arra vagyok kíváncsi, tek. Szerkesztőség, hogy ha a közjegyző már egyszer érvényesítette a követelését a bíróság előtt és foglaltatott is nálam, akkor milyen címen és jogon akar-nak ellenem új pert indítani? Egy rókáról két bőrt? Hol vagyunk? Az erdőben?

Tisztelettel

Egy tönkrement adóalany a sok közül

Egy negyven éves bérletből azonnal kikell vonulni a bérlőnek, mert a bérlet területén játszóteret akar Debrecen város nyitni

Érdekes kilakoltatási végzést kézbesítettek a napokban Szél Géza debreceni építészvállalkozónak. Néhány napon belül az építész vállalkozónak a Mikepércsi utfélen levő telepének összes épületeit le kell bontania és cirka egy hold és nyolcszáz négyszögöldnyi területet át kell adnia Debrecen városának, mint tulajdonosnak.

Szél Géza építész vállalkozó a Mikepércsi utfélen levő és mintegy 1 hold és 800 négyszögöldnyi városi területet bérel Debrecen városától. Ezen a területen volt az építész vállalat állvány és szertelepe, azonkívül a vállalat irodája közel 40 év óta. Most a reformkorszak elején a város műszaki ügyosztálya elhatározta, hogy a telep helyén egy gyermekjátszóteret létesít. Éppen ezért a bérlő építész vállalkozónak a városi terület bérletét rövid hatállyal felmondták és kötelezték a vállalkozót, már mint a bérlőt, hogy az ott levő épületeket azonnal bontsa le és a területet üresen adja át.

A bérlő igaz, hogy 370 pengő

bérrel hátralékban van, de viszont neki is van a várossal szemben követelése 597 pengő, ami bírói letétben van, Ki is költöznék a területéről az építész vállalat, azonban más körülmények miatt maradt eddig régi bérletén. A telepen ugyanis mintegy 7-8 főből áll szegény család lakik teljesen ingyen a bérlő jószívességéből és a bérlő ezeknek a szerencsétlenek háza fejefelett télvíz idején nem bonthatta el az épületeket. Épen erre való tekintettel is Szél Géza beadványában azt kérte a városától, hogy legalább 1937. május 1-ig ne kelljen neki a telepről kivonulni.

A város a kérelmet elutasította és a végzessel egyidejűleg utasította az elsőfoku közigazgatási hatóságot, hogy vizsgálja meg a telepen lakók vagyoni viszonyait és szükség eselén jelöljön ki számukra lakást, mert a telepről a telepet és a régi bérlőt kikell telepíteni a játszóteret sürgős megnyitása miatt. Ime egy kép az ezred év építő munkájából.

### Jól bevált Nyiregyházán a felesgazdálkodás rendszere

A földbirtokos városok követni akarják Nyiregyháza példáját

Néhaj Bencs Kálmán dr. polgármester és Csengery Tibor okl. gazda létesítették Nyiregyházán a városi felesgazdálkodás rendszerét, miután a bérbeadás igen keveset jövedelmezett. Amióta a város 28 kiscgazdának felesbe adta ki 928 katasztrális hold szántóföldjét a következő emelkedő jövedelmezőséget érte el kat. holdanként:

1933-ban 20/20 pengőt, 1934-ben 21/20 pengőt, 1935-ben 39/37 pengőt, 1936-ban 37/50 pengőt. A haszonbérlek ezzel szemben 12-14 pengőt fizettek holdanként, de sokszor ezzel is adósk maradtak.

Nyiregyháza példáját most a többi földbirtokos magyar város is követni akarja, hogy szakítva az eddigi bérletrendszerrel, arra alkalmas és érdemes kiscgazdáknak adja felesbe földjeit.

A nyiregyházi felesbérletrendszer főként azért vált be, mert a város okl. gazda intézőt állított a gazdák élére, akiket vezetőjük megfelelő szakoktatásában részesített, s az egész bérletet adminisztrálta. Megtanította a kiscgazdákat a modern és szakszerű talajelőkészítésre, művelésre, trágyázásra, növényápolásra és állattenyésztésre, s a termények és állatok értékesítésénél is segédkezet nyújtott a kiscgazdáknak.

Itt említjük meg, hogy valahányszor szóba kerül a fővárosi sajtóban a nyiregyházi felesbérlet rendszer, ennek létrehozását mindannyi-

szor és következetesen olyan férfiaknak a nevével hozzák kapcsolatba, akiknek a dologhoz semmi köze nem volt. S ez az ur mindannyiszor zsebre is vágja a megemléssel járó dicséreteket, holott ismételtlen haagsulyozzuk, hogy annak létesítése kizárólag néhai dr. Bencs Kálmán polgármester és Csengery Tibor okl. gazda hervadhatatlan érdeme.

— Schrikker Sándor falkolája Alsótekeres u. p. Lepsény, ősi szállításait megkezdte. Gyümölcs- és diszfat, rózsát, diszcserejét, feyőt és évelővirágot, egészséges fajta azonos, kiválóan szép minőségben szállít. — Árjegyzéket diimentesen küld.

### TISZÁNTUL

szerkesztősége és kiadóhivatala:  
DEBRECEN, PIAC UCCA 77. SZÁM  
NYIREGYHÁZA, KÖRTE UCCA 5. SZ

Előfizetési ár: Egy évre 6- pengő

Felelős kiadó: HEGYMEGI KISS PÁL

Főszerkesztő: TAHY ENDRE dr

Főszerkesztő helyettes Dr. BIRÓ JÓZSEF

Felelős szerkesztő: CSABA ISTVÁN

Főmunkatársak: Dr. Görgey Márton,

Dr. Hegyemegi Kiss Pál, Vásáry József

Szerkesztő: Malzner János

DEUTSCH KÖNYVNYOMDA NYOMÁSA  
DEBRECEN, PIAC UCCA 77. SZÁM